
Mgr. Monika Křížková 
„Srdcem u příběhu, 
rukama u pomoci, duší u člověka.“
Mgr. Monika Křížková v roce 2011 vystudovala Vyšší odbornou školu 
sociálně právní v oboru sociální práce, následně v roce 2012 dokonči-
la bakalářské studium na Univerzitě Jana A. Komenského v oboru vzdělávání  
dospělých. Magisterské studium sociální práce završila na Ústavu sv. J. N. Neumanna VŠZaSP 
sv. Alžbety v roce 2022. 

V letech 2013–2018 působila jako sociální pracovnice a vedoucí terénních pečovatelek  
v Ústavu sociálních služeb pro Prahu 4. Od roku 2021 vedla Oddělení sociálních aktivit, jehož 
součástí bylo i Centrum pro rodinné pečující. V posledních dvou letech své praxe zastávala 
pozici vedoucí Pobytové odlehčovací služby. V současnosti je na rodičovské dovolené. 

Je garantem a držitelkou certifikace Koncepce biografické péčeÒ, kterou vytvořila PhDr. Eva 
Procházková, Ph.D. Mgr. Křížková Monika se zaměřuje na implementaci biografické péče  
v terénních i odlehčovacích službách. 

V říjnu 2024 se stala jednou ze zakladatelek organizace Odlehči péči, z. s., jejímž cílem  
je poskytovat komplexní podporu a odborné poradenství rodinným pečujícím 
o seniory. K založení organizace ji motivovala nejen osobní zkušenost 
rodinného pečujícího, ale také absence podobných institucí v Česku.
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Bc. Jan Pospíšilík, DiS. 
Inspiruje mě kolaborativně 
dialogická praxe a také přístup 
zaměřený na řešení. Mám rád, když 
se daří propojovat ideály a teoretická 
východiska s pragmatickou praxí. 
Mám vystudovanou sociální práci a v oboru pracuji od roku 2013. Kromě 
studia jsem absolvoval roční výcvik v kolaborativně dialogické praxi Možnos-
ti dialogu (Narativ, Brno) a od roku 2022 pokračuji v navazujícím výcviku  
v psychoterapii zaměřené na řešení (Dalet, Olomouc). Většinu času své praxe 
jsem prožil v terénních a nízkoprahových službách. Aktuálně pracuji na Od-
dělení podpory v bydlení (Odbor sociálních věcí, Magistrát města Olomouce).  
Má práce spočívá v podpoře a spolupráci s lidmi, kteří se zabydlují do sociálních 
bytů. Kromě toho v rámci terapeutického výcviku  nabízím jako dobrovol-
ník konzultace klientům olomoucké Charity. V práci se snažím o spolupráci  
a spoluobjevování silných stránek mých klientů. 
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Mgr. Helena 
Fadrhonsová, DiS. 

Helena Fadrhonsová má zdravotní a sociální 
vzdělání. Celý svůj profesní život se věnuje oblasti 
sociální práce. V sociální oblasti začínala od nejnižší 
pracovní pozice pracovníka v sociálních službách, přes práci sociálního 
pracovníka a metodika až po vrcholný management. Na této cestě se 
setkala s různými cílovými skupinami, různými druhy sociálních služeb 
a projekty i mimo registrované sociální služby. Vybudovala několik slu-
žeb od úplného začátku. Podílela se na tvorbě standardů a metodik, 
podle kterých se služby řídí dosud. Dnes vede organizaci MOSŤÁČEK.
CZ, která má za cíl podporovat rodiny, které pečují o osoby s poruchou 
autistického spektra. Je aktivní členkou několika sociálních komisí  
a odborných pracovních skupin. V současné době je také krajskou za-
stupitelkou, místopředsedkyní výboru pro sociální věci, bezpečnost  
a sociálně vyloučené lokality. Snaží se tím propojovat 
teorii a praxi s politickým a veřejným životem.  
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Mgr. Vladimíra Němcová

Mgr. Vladimíra Němcová svoji profesní a celoživotní 
dráhu zasvětila pomáhajícím profesím. Na Masary-
kově univerzitě v Brně vystudovala obor Sociální peda-
gogika. Zpočátku pracovala ve zdravotnictví a poté 28 let v sociální 
oblasti. Jako vedoucí pečovatelské služby Městského úřadu Blansko 
působila 6 let a nyní, již 22. rokem pracuje jako sociální pracovnice ve 
Věznici Kuřim. Její klientelu tvoří odsouzení muži zařazení do Věznice 
s ostrahou. Zde se především zaměřuje na spolupráci s neziskovými 
organizacemi v oblasti posílení rodičovských kompetencí vězněných 
otců, udržení a posílení kontaktu s jejich dětmi.  

Působí jako lektorka standardizovaných programů zaměřených na reci-
divu trestné činnosti a zvýšení finanční gramotnosti. Cílem její snahy je 
příprava vězněných osob na plynulý přechod do civilního života. A
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Mgr. et Bc. Lenka Doušová 

„Slyšíme srdcem, ne ušima“ 

Jmenuji se Lenka Doušová a celý život se věnuji podpoře osob se slucho-
vým postižením. Narodila jsem se s oboustrannou praktickou hluchotou, 
což mě motivovalo k tomu, abych pomáhala vytvářet most mezi světem 
slyšících a neslyšících. 

Pracuji jako sociální pracovnice ve dvou organizacích – Unie neslyšících 
Brno a Spolek neslyšících Břeclav, kde zároveň působím jako vedoucí 
organizace. Jsem také předsedkyní Českomoravské jednoty neslyšících. 
Mým cílem je posilovat komunitu neslyšících a usnadňovat jejich inte-
graci do společnosti. 

Věřím, že každý má právo na plnohodnotný život a přístup ke všem
 možnostem, které společnost nabízí. Práce, kterou 
dělám, není jen mou profesí, ale i posláním.
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Doc. PhDr. Zuzana
Havrdová, CSc.

Bylo to krátce před revolucí, kdy jsem se po studiu psy-
chologie a praxe na psychiatrii zasnoubila s oborem sociální 
práce po boku prof. Igora Tomeše a později i doc. Jiřiny Šiklové 
při vznikající katedře sociální práce na FFUK. Práce na evropských 
projektech, pracovní cesty do řady zemí světa a vytváření podoby vzdělávání v so-
ciální práci mně nadchly pro tento komplexní, mnohovrstevnatý obor. Rozvažování, 
co tento obor u nás potřebuje, vedlo i ve spolupráci se studenty a absolventy k za-
kládání nových sociálních služeb, vytváření kurzů pro sociální pracovníky a učitele, 
a k prosazování významné role praxe a supervize v rámci minimálních standardů 
vzdělávání vytvořených v ASVSP. V r.1997 jako společné dílo s učiteli i lidmi z praxe 
vznikl první návrh kompetencí sociálního pracovníka, představený v publika-
ci Kompetence v praxi sociální práce. Koncem desetiletí se zdálo, že základy 
přímé práce jsou již v oboru dobře nastartovány. Tehdy došlo k uzavření manželství  
s tímto oborem, a to založením nového a dosud jediného magisterského oboru Řízení  
a supervize v sociálních a zdravotnických organizací na FHS UK (r. 2001). 
Jeho smysl a poslání je vytvářet dobré podmínky pro kvalitní soci-
ální práci v organizacích služeb. V tomto manželství jsem dosud  
a bylo by možné o tom vyprávět mnoho těžkého i radostného:-). 
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